



HiNet 新聞 癮科技 sina 新浪新聞



HOTMESSAGE
HOTMESSAGE LIFE NEWS 熱訊生活新聞網

鼓勵走山路不沉迷網路 水里商工

學生成功攀登玉山

2017/07/21 07:30 記者吳素珍 / 南投報導

記者吳素珍 / 南投報導

國立水里商工玉山研究社，結合玉山國家公園管理處實施環境教育，於7月19、20日共同辦理「敬玉山、淨玉山」活動。該活動讓學生親身體驗走出戶外，服務學習，接觸大自然，勇於接受

自我挑戰的健康觀念；水里商工則感謝玉山國家公園管理處的全力配合協助，讓富教育性的淨山活動順利成功。

水里商工是玉山腳下的一所高職學校，具備得天獨厚的條件，與玉山國家公園管理處比鄰，在玉山國家公園管理處曾偉宏處長推動玉山環境教育的理念支持下，長期協助水里商工訓練玉山研究社的學生，該校玉山研究社成為全國高中職具備特色的優質性社團，今年初還曾經應立法院邀請做登山教育報告；更榮獲 106 年教育部辦理山野教育計畫補助 10 萬元經費。



水里商工玉山研究社攀登玉山行前在學校大合照。

此次是本校創社第 5 次攀登玉山主峰的活動，由劉丙燈校長親自帶隊，學生 31 人、老師 10 人、家長會 5 人，共有 46 人，於 19 日協助玉管處打掃塔塔加遊客服務中心。20 日凌晨他們超越自己的體力與毅力，成功攀登玉山，身體力行的清淨玉山，敬愛玉山，從攀登玉山中體會到環境教育的真諦。



攀登玉山活動，隊員在排雲山莊大合照。

水里商工劉丙燈校長表示：「親近山野、攀登玉山-水里商工鼓勵學生走山路不沉迷網路，玉山研究社參加的學生在品德、操守表

現上皆為同儕之榜樣，學生最後能被遴選參加攀登玉山活動是一種無上的榮耀。攀登玉山的經驗將會影響學生一輩子，也是生命中永難忘懷的深刻記憶。」



攀登玉山活動，隊員在登山步道上向前邁進。

水里商工玉山研究社在學務處洪昭坤主任帶領下是經過一年長時間的訓練及準備，學生除了須具備優異的體能，在攀登玉山之前，學校規劃一系列課程，首先學生必須接受 12 小時有關環境教育、自然生態、爬山知識等課程，第一階段水里水沙連古道尋

旅，古道健行從水里到魚池來瞭解、認識水里地方的歷史人文。

第二階段攀登集集大山，集集大山號稱小百嶽，是考驗體能最好的訓練場所，並進行淨山活動，讓學生瞭解愛護大自然的重要。

第三階段為合歡山主峰三千公尺攀登訓練，適應高山氣候，及身體對高海拔之適應狀況，是否有感覺高山症症狀。在攀登玉山前夕，實施男生 6 公里、女生 4 公里的長跑訓練。四個階段都通過考驗的學生，最後能具備準備攀登玉山的資格。

本次活動結合玉山國家公園管理處，共同辦理環境教育攀登玉山淨山活動，由學校主任教官丁一中擔任領隊及編組，第一天 7 月 19 日 09:00 在校長行前指導、勉勵，與玉管處人員大合照後起程，11:00 到達塔塔加活動中心使用午餐，下午時間由玉管處指導人員進行分組及召開攀登玉山說明會及注意事項。晚間住宿於塔塔加活動中心。第二天 7 月 20 日凌晨 01:00 由塔塔加出發，02:00 到達登山口，03:00 抵達孟祿亭休息，各組觀察隊員體能，領隊集合從新分組。於 07:30 各組隊員需要共同抵達排雲山莊，終於在 09:30 成功攻頂，學生們紛紛於主峰山頂上興奮歡呼，一路的辛苦終於獲得代價，攀登玉山活動在下午 4

點前離開塔塔加管制站，順利平安賦歸，完成水里商工本年度一項重要的教育訓練活動。